

# NAJZNAČAJNIJI DOGAĐAJI

09



## NAJVAŽNIJI DOGAĐAJI U TREĆEM KVARTALU 2024. GODINE

### JUL

Centralna banka donijela je rješenja o izdavanju dozvola za rad dvije mikrokreditne finansijske institucije – MFI Partner Plus i GoKredit iz Podgorice.

Evropska komisija, u okviru Ekonomsko-investicionog plana za Zapadni Balkan, usvojila je Odluku o finansiranju granta od 100 miliona eura za podršku izgradnji dionice autoputa Bar-Boljare.

Vlada je utvrdila Predlog izmjena i dopuna zakona o sanaciji kreditnih institucija, sa izvještajem sa javne rasprave. Predloženim zakonom se unapređuju preventivni mehanizmi Centralne banke Crne Gore za očuvanje finansijske stabilnosti dodatnim definisanjem uslova za određivanje MREL zahtjeva, kao i kriterijumi za kvalifikovane obaveze koje se mogu koristiti kao instrumenti za ispunjavanje minimalnog zahtjeva za regulatornim kapitalom i kvalifikovanim obavezama.

### AVGUST

Agencija Standard & Poor's (S&P) povećala je kreditni rejting Crne Gore sa B na B+, uz stabilne izgledе.

Vlada je usvojila Odluku o ograničavanju cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi sa listom proizvoda, koja bi trebalo da omogući niže cijene preko hiljadu artikala u marketima u Crnoj Gori. Odlukom su ograničene maksimalne marže u iznosima do pet odsto u veleprodaji i do sedam odsto u maloprodaji za proizvode: pšenično bračno (tip 400 i 500), šećer, suncokretovo ulje i kuhinjska so.

### SEPTEMBAR

Skupština je usvojila Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu za 2024. godinu, koji se prevashodno odnosi na tehničko usaglašavanje sa novom Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave.

Vlada je utvrdila Predlog fiskalne strategije Crne Gore za period od 2024. do 2027. godine, sa izvještajem o sprovedenoj javnoj raspravi.

Skupština je usvojila izmjene i dopune seta zakona potrebnih za sprovođenje Fiskalne strategije: Zakona o porezu na dodatu vrijednost, Zakona o porezu na dobit pravnih lica, Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i Zakona o akcizama. Usvojen je i Zakon o izmjenama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, kao i Zakon o otpisu kamate na dospjele poreske obaveze.

Svjetska banka usvojila je Okvir partnerstva za Crnu Goru od naredne do 2029. godine, koji je u skladu sa težnjama za inkluzivnim rastom, zelenom ekonomijom, snažnim upravljanjem i napretkom ka integraciji u EU.

Međunarodna agencija za kreditni rejting, Moody's, po prvi put, nakon 2013. godine, povećala je kreditni rejting Crne Gore sa B1 na Ba3, uz stabilne izgledе.

Elektroprivreda Crne Gore (EPCG) i Investiciono-razvojni fond (IRF) potpisali su Ugovor za finansiranje projekta Solari 5000+ 70MW, vrijedan deset miliona eura.

Vlada je donijela dopunu Uredbe o načinu utvrđivanja koncesione naknade za privredno društvo ili pravno lice koje koristi vodnu akumulaciju ili vodotok za proizvodnju električne energije u hidroelektranama, kojom će se omogućiti racionalnija naplata naknade za one koji su ostvarili status povlašćenog proizvođača.